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Warszawa, 24 marca 2026 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 15765 P. Posła Janusza Kowalskiego w sprawie 
rozbieżności interpretacyjnych dotyczących stosowania ryczałtu od 
dochodów spółek w przypadku wniesienia wkładu niepieniężnego

Znak sprawy: DD8.054.2.2026
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szanowny Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polski

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację z dnia 9 marca 2026 r. nr 15765 Pana Posła Janusza 
Kowalskiego w sprawie rozbieżności interpretacyjnych dotyczących stosowania 
ryczałtu od dochodów spółek w przypadku wniesienia wkładu niepieniężnego, 
przedstawiam następujące wyjaśnienia w sprawie:

Wniesienie wkładu niepieniężnego do spółki istniejącej co najmniej 24 miesiące, 
która jest podatnikiem podatku CIT, lecz nie korzysta z opodatkowania na zasadach 
określonych w rozdziale 6b ustawy CIT (tzw. estoński CIT) - uniemożliwia wybór 
opodatkowania ryczałtem od dochodów spółek takiej spółce przez okres dwóch 
lat podatkowych (nie krócej jednak niż przez 24 miesiące) od momentu otrzymania 
takiego wkładu niepieniężnego. Powyższe jest wynikiem zintegrowanej wykładni 
art. 28k ust. 1 pkt 6 lit. b w zw. z ust. 2. Stanowisko Ministerstwa Finansów jest w tym 
zakresie zgodne ze stanowiskiem prezentowanym przez Dyrektora Krajowej 
Informacji Skarbowej. Niniejszy pogląd znajduje również uznanie w orzecznictwie 
sądów administracyjnych1 z wyjątkiem orzeczenia WSA w Łodzi z dnia 21 marca 
2023 r. sygn. akt I SA/Łd 71/23 (wyrok nieprawomocny).

W sytuacji wniesienia wkładu niepieniężnego do spółki istniejącej co najmniej 24 
miesiące, która jest podatnikiem podatku CIT opodatkowanym na zasadach 
określonych w rozdziale 6b ustawy CIT, taka spółka traci prawo do opodatkowania 
ryczałtem od dochodów spółek z końcem roku poprzedzającego rok podatkowy, 

1 Zob. wyrok WSA w Warszawie z dnia 8 lutego 2023 r. sygn. akt III SA/Wa 1939/22 (wyrok 
nieprawomocny), wyrok WSA we Wrocławiu z dnia 16 grudnia 2023 r. sygn. akt I SA/Wr 
451/23 (wyrok prawomocny), wyrok WSA we Wrocławiu z 29 lutego 2024 r. sygn. akt I 
SA/Wr 703/23 (wyrok prawomocny) oraz wyrok w Warszawie z dnia 8 sierpnia 2024 r. sygn. 
akt III SA/Wa 1343/24 (wyrok nieprawomocny). 
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w którym taki podatnik dokona przejęcia innego podmiotu w drodze otrzymania 
wkładu niepieniężnego w postaci przedsiębiorstwa lub jego zorganizowanej części, 
chyba że: 

 podmiot wnoszący wkład jest opodatkowany ryczałtem albo

 podmiot wnoszący wkład niepieniężny z dniem przejęcia lub wniesienia 
wkładu zamknie księgi rachunkowe, sporządzi sprawozdanie finansowe oraz 
dokona rozliczenia i ustaleń, o których mowa w art. 7aa ustawy CIT, w 
zakresie transakcji pozostających w związku z przejmowanymi składnikami 
majątku.

Powyższa konkluzja oparta jest na literalnej wykładni art. 28l ust. 1 pkt 4 lit. c ustawy 
CIT. 

W ocenie Ministerstwa Finansów obecnie trudno jest mówić o ukształtowaniu się 
jednolitej linii orzeczniczej lub występujących istotnych rozbieżnościach 
orzeczniczych we wskazanym zakresie. Tak jak wskazano powyżej, Dyrektor KIS 
prezentuje jednolite stanowisko, zaś poza jednym (nieprawomocnym) wyrokiem 
WSA w Łodzi nie zidentyfikowaliśmy innych orzeczeń, które by to stanowisko 
negowały. Z tego też względu Ministerstwo Finansów nie prowadzi aktualnie, 
w zakresie tego zagadnienia, prac w celu wydania interpretacji ogólnej ani nie 
rozważa zmian legislacyjnych. 

Odnosząc się do prośby o przekazanie informacji dotyczących liczby podatników 
opodatkowanych ryczałtem od dochodów spółek, którzy w poprzednim roku (2025) 
utracili prawo do tej formy opodatkowania w związku z wniesieniem wkładu 
niepieniężnego przekraczającego ustawowy próg wartości uprzejmie informuję, że 
do na dzień sporządzania niniejszej odpowiedzi nie upłynął jeszcze termin składania 
przez podatników deklaracji CIT-8E. Tym samym nie były jeszcze wykonywane 
działania kontrolne w zakresie zdarzeń mających miejsce w 2025 r., które 
skutkowałyby po stronie podatników utratą prawa do opodatkowania estońskim 
CIT.

Z wyrazami szacunku,

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 

w Ministerstwie Finansów
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